

BCC

Unul dintre cei menționați mai sus, strict în ordine alfabetică, va fi exclus din competiție. De data aceasta sportul politic care poate fi box, alergare sau poker, rariori bridge, sau orice altceva, poate chiar alpinism spre un scaun mai capitonat, este un simplu dialog, nu lipsit de mici durtăți și surprize... Culisele însă există și poate freacă din plin în acest oraș în care, iată au rămas pe ultima sută, deci la al doilea tur de scrutin în alegerile pentru funcția de primar al Clujului, din 23 februarie 1992, domnii GHEORGHE FUNAR (P.U.N.R.) și PETRU LIȚIU (C.D.). Dar să ascultăm părerile domniilor lor, pentru că am avut plăcerea de a-i găzdui și a le consemna opiniile.

**D.S.: Bun venit în redacția „Adevărul de Cluj”. Ce să vă spun? În primul rând vreau să vă felicit pentru că ați ajuns pe ultima sută de metri și că ați răspuns invitației noastre. Eu aș dori să fie un „dialog”, în măsura în care o să-mi permiteți. Deci, pr mla întrebare ar fi: cum vedeți dumneavoastră campania electorală și tot ceea ce a urmat? Au existat incorectitudini? Pentru că zvonuri au fost destule!**

**P.L.:** Deci, campania electorală, din ceea ce spun ziarele Clujului, în principal „Mesagerul”, prin ceea ce spun astfel de fițuici și altele de acest gen (arată unul dintre manifestele „fluturași”, care au apărut deseori, atât pro cât și contra — n.red.) zvonurile care au fost lansate la adresa Convenției Democratice și la adresa mea, de pe poziția de candidat al Convenției, eu nu o apreciez ca fiind o campanie electorală, ci, dimpotrivă, a contrave-

nit întru totul invitației mele adresate atât P.U.N.R.-ului cât și F.S.N.-ului de a desfășura o campanie electorală decentă.

Reprezentanții F.S.N.-ului și-au făcut o preocupare foarte serioasă din a mă denigra atât pe mine cât și Convenția. Nu dețin aceleași elemente certe în ceea ce privește P.U.N.R.-ul și nici nu vreau să fac o declarație în sensul că P.U.N.R.-ul ar fi desfășurat această campanie sau această anticampanie la adresa mea, însă oameni care fac parte din P.U.N.R. au făcut același lucru, cel puțin atunci când au lansat zvonul că am dosar penal. Acest zvon s-a lansat în incinta sediului „Vetrei Românești”, au fost acolo doi martori care au asistat la discuție. Și pe urmă, zvonul acesta murdar că aș fi țigan din Belean susținut de persoane care își declară apartenența la această localitate, deci că ar fi becleneni. Este o diversiune de tip securist, pentru că presupune un anume profesionalism și este făcută de către oameni care cunosc psihologia maselor. Atunci când afirmi că îl cunoști pe un om ai mare credibilitate, numai că (interesant!) nici unul dintre cei care au afirmat așa ceva până acum n-au dovedit că mă cunosc!

Campania, într-un cuvânt, a fost presărată cu astfel de aspecte care au contravenit moralei într-un mod flagrant. Repet! Nu pot să acuz P.U.N.R.-ul de așa ceva, sau conducerea P.U.N.R.-ului însă au fost cetățeni, care în numele P.U.N.R.-ului au făcut acest lucru.

**G.F.:** Noi, cei din P.U.N.R., așa cum ne-am angajat la invitația pe care ne-ați lansat-o, am căutat să res-

pectăm și vom respecta până la finalul campaniei electorale spiritul de fair-play asupra căruia au convenit toate formațiunile politice și candidații independenți, care s-au antrenat în această cursă electorală. Regretăm că unele formațiuni politice n-au respectat această convenție și s-au pretat la acțiuni de denigrare a unora dintre candidați.

**D.S.: Precizați, vă rog... formațiuni... adică cine?**

**G.F.:** Mi s-a întâmplat și mie în prima etapă a campaniei electorale să fiu atacat prin foaia „In fața alegătorilor” scoasă de Frontul Salvării Naționale, unde, au apărut niște articole, fie de autori anonimi sau au fost trecute persoane fictive, în încheierea articolelor respective, care nu aveau nici măcar cunoștință de conținutul acelor articole. Acum dinșiți au stopat (vrând, nevrând!) o asemenea strategie, dar articolele respective din foaia „In fața alegătorilor” au fost preluate și sînt acum forfecate în „Tribuna Ardealului”, care zilnic și-a făcut un obiect de activitate, atacându-mă atât pe mine personal cât și P.U.N.R.-ul ca formațiune politică, atacuri care nu sînt fundamentate dar, după părerea mea, îmi fac serviciu. Colegii de la „Tribuna Ardealului” și din Convenția Democrată nu-și dau seama că mă ajută să câștig această cursă și să devin primar al Clujului prin anticampania pe care încearcă să mi-o facă. Pentru că cel

**Dorin SERGIIE**

(Continuare în pag. a II-a)

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 567  
JOI  
20 FEBRUARIE 1992  
4 PAGINI 8 LEI

## Economia românească — încotro?

Procesul de pauperizare a țării se adâncește de la o zi la alta, îmbrăcînd forme de loc spectaculoase. Ziua de mîine a devenit tot mai apăsătoare, tot mai nesigură prin mutațiile economice — finanțiere pe care deja le cunoaștem și pe care le înregistrăm ca atare. Practic, nu este zi în care scrișul sau audiovizualul să nu reflecte reala situație oferind, prin voci mai mult sau mai puțin autorizate, soluții. Dar soluții de ieșire din impas se caută, și la nivel de Guvern. Eforturile vin din mai multe direcții în același timp. Despre aceste eforturi și despre câteva soluții salvatoare în rîndurile de față cu domnul Ion Sima, președintele Băncii „Dacia-Felix”: sîmbătă, 15 februarie, am participat la o consfătuire de lucru, un simpozion pe teme financiar-bancare organizat de Societatea „Curierul Național”, cu participarea președintelui României, dl. Ion Iliescu, a Primului Ministru Theodor Stolojan, a guvernatorului Băncii Naționale a României, domnul Mugur Isărescu, a principalilor șefi de partide. În centrul discuțiilor avute a stat S.O.S.-ul lansat pentru salvarea economiei naționale, eliberarea economico-financiară de orice influențe politice, găsirea de soluții viabile pentru ieșirea din impas, în concordanță cu actuala stare economică a țării. Soluții pentru perioada

imediat următoare, strategii pentru lunile ce vor urma.

— Care au fost propunerile Băncii „Dacia-Felix”?

— Am ridicat problema sprijinirii urgente a agriculturii pentru asigurarea arăturilor și însămînțărilor de primăvară prin asigurarea creditelor cu dobânzi foarte mici pentru producătorii agricoli. S-au găsit rezerve de a mobiliza circa 80 de miliarde de lei care urmează să fie plasați în agricultură. Producătorii agricoli interesați ni se pot adresa cu încredere. Încă de la începuturile Băncii noastre, după cum am mai declarat, avem în plan sprijinirea agriculturii românești.

— Alte câteva idei?

— Domnul Mugur Isărescu a făcut public anunțul deschiderii burselor de valori, pentru început la București, urmare directă a sprijinului reprezentanților Fondului Monetar Internațional în România. Această bursă a valorilor se va deschide într-un viitor nu prea îndepărtat în localul Băncii Naționale. Primul Ministru, domnul Theodor Stolojan, a insistat pe ideea creșterii producției ca singură cale care poate asigura creșterea salariilor. Să nu se uite faptul că producția anuală 1991 a fost mai mică decît cea a anului 1990 cu 40 la sută. În condițiile în care salariile au crescut în majoritatea sectoarelor.

**Dem. ȘOFRON**

## FRONTUL SALVĂRII NAȚIONALE CLUJ-NAPOCA APEL

Conștienți de pericolul ca administrația municipiului Cluj-Napoca să ajungă în mina forțelor politice străine de interesele naționale și de adevăratele idealuri democratice, și punînd mai presus interesele naționale decît cele de partid, facem un apel călduros către electoratul clujean pentru o prezență masivă la vot și alegerea pentru funcția de primar în Cluj-Napoca a d-lui GHEORGHE FUNAR.

(Publicitate 139)

## COMUNICAT

În această campanie electorală pentru alegerile locale, PARTIDUL LIBERAL (P.N.L.-A.T.) a fost ținta unor atacuri aberante (pe alocuri cu faze paroxistice) din partea Partidului Național Liberal, atât pe plan local cît și pe plan central.

PARTIDUL LIBERAL nu a intrat într-un astfel de joc, care s-a vrut a fi „politic”. Și oricum, „Nu mor caii cînd vor... unii.

Caracterizîndu-ne: onestitatea, consecvența în gîndire și constructivismul politic, în pofida atacurilor la care am fost supuși facem cunoscut pe această cale

## ANUNT

În vederea asigurării posibilităților de exercitare a drepturilor la vot, biroul de evidență a populației asigură eliberarea ac-

sprijinul nostru politic acordat domnului PETRU LIȚIU, candidat la funcția de primar al municipiului Cluj-Napoca din partea Convenției Democratice.

Reamintim electoratului clujean că neparticiparea la alegerea viitorului primar implică mai apoi NEdreptul moral de a putea trage la răspundere acel primar pentru greșelile pe care, eventual, le va face.

Evident, fiecare este liber să acționeze după cum îi dictează conștiința.

**Comitetul director al  
PARTIDULUI LIBERAL  
Filiala Cluj  
(Publicitate 163)**

telor de identitate tuturor celor interesați și în zilele de sîmbătă și duminică după următorul program: 22. 02. 92 — de la 8 la 20 iar în 23. 02. 92 — de la 8 la ora 21.

## MITING ELECTORAL

Ieri, 19 februarie, 1992, începînd cu ora 16,00, în Piața Libertății, Convenția Democrată al cărei candidat pentru funcția de primar al Clujului este domnul Petru Lițiu, a declanșat un miting pentru a sensibiliza populația să se prezinte la urne. Adversarul domnului Petru Lițiu este domnul Gheorghe Funar și reprezintă Partidul Unității Naționale Române, al doilea tur de scrutin, cel din 23 februarie, fiind, așa cum se exprima un alegător anonim „pe mîchie de cuțit”.

În prezența a 2.000 — 2.500 de simpatizanți și a numeroși reprezentanți ai partidelor ce compun Convenția Democrată au luat cuvîntul mgi mulți membri ai opoziției. Am putut constata că prezența la miting a fost determinată și de venirea delegației timișorene, în frunte cu primarul nou ales, domnul Viorel Oancea, care reprezintă prima mare victorie a Convenției Democratice. După cum se speră în continuare, viitoare orașe cu primari aparținînd Convenției sînt Clujul și Bucureștiul. În cuvîntul de deschidere domnul Păun Ion Olîman și

Radu Vlădea universitari de marcă ai Timișoarei s-au arătat foarte încrezători în victoria adevărată a democrației ce trebuie să demoleze vechile structuri comuniste. La fel, și fără patetisme, domnul primar Viorel Oancea a fixat liniile luptei politice, remarcînd că alegerea unui primar al Convenției este în primul rînd un act politic, care „trebuie să ne ducă în Europa” și să lupte împotriva falsului patriotism animat de formațiuni politice extremiste. Doru Iancu (P.N.L. Cluj) a atacat P.U.N.R.-ul declarîndu-l „un pul al F.S.N.-ului”. Domnul Bogdan Coighizan (P.N.T.-C.D. Cluj) a ținut un discurs decenț, atrăgînd atenția asupra pericolului formării unor false scenarii postcomuniste. Doamna Zoe Dancea a citit în numele unui grup de cadre didactice de la Academia de Științe Agricole, un protest împotriva abuzurilor domnului Funar. La fel, studentul Bogdan Eduard s-a referit la aceeași persoană în termeni foarte duri. Doamna Doina Cornea a făcut un apel către tineri, în ideea de a se prezenta la vot și a „ieși din norolul comunist”. Oricum, vom vedea la urne dacă vom ieși sau vom intra în alt noroi. Poporul așteaptă. (d.s.)

## EXPOZIȚIE

### Corneliu Baba la Cluj-Napoca

Vineri, 21 februarie a.c., orele 13, la sediul Muzeului Național de Artă din Cluj-Napoca, Piața Libertății 30, va avea loc vernisajul expoziției „CORNELIU BABA IN COLLECȚIILE CLUJENE”, cuprînzînd un impresionant număr de lucrări reprezentative pentru creația marelui maestru al artei românești și universale.

## FOTBAL

Azi, pe „Municipal” la ora 15, partida internațională amicală dintre „U” — Szeged (Ungaria). În deschidere la ora 13 „U” II — Sticla Arieșul Turda.

## TELEX

● WASHINGTON. Statele Unite au stabilit relații diplomatice cu Republica Moldova, a anunțat președintele Mircea Snegur. În urma unei întrevederi la Washington, cu președintele George Bush.

● MOSCOVA. La Moscova a fost dat publicității textul acordului dintre opt țări membre ale C.S.I. privind crearea unor forțe armate unite cu destinație generală în perioada de tranziție. Documentul a fost semnat de Armenia, Belarus, Kazahstan, Kirgizstan, Rusia, Tadjikistan, Turkmenistan și Uzbekistan. Ucraina, Azerbaidjan și Moldova au refuzat să devină semnatare ale acordului. Sub incidența documentului intră toate unitățile, formațiunile, obiectivele și instituțiile militare de învățămînt care nu fac parte din forțele strategice ale C.S.I.

● NAȚIUNILE UNITE. Consiliul de Securitate al O.N.U. a reproșat încă o dată Irakului că nu se conformează rezoluțiilor sale, nefurnizînd toate informațiile necesare privind eliminarea armelor de distrugere în masă și de a nu permite controlul asupra instalațiilor sale industriale.

● PARIS. Primul tratat franco-bulgar din istoria celor două țări a fost semnat la Paris de către președintele Jelio Jeleu și Francois Mitterrand privind o cooperare mai accentuată în plan bilateral. Tratatul a fost apreciat ca o etapă spre o înțelegere mai profundă a Bulgariei în Europa.

● BONN. Germania a anunțat miercuri că va anula jumătate din datoria oficială a Poloniei față de ea, datorie care se ridică la 9,1 miliarde mărci (5,54 miliarde dolari). Măsura are drept scop să sprijine reformele economice ale Poloniei.

● SANTIAGO DE CHILE. Fostul lider est-german, Erich Honecker, poate veni în Chile dacă guvernul de la Moscova îi autorizează călătoria și îi eliberează documentele pentru a părăsi Rusia. „Poate veni în Chile, nu există probleme, dar nu sîntem dispusi să-i acordăm statutul legal de azil, pe care de altfel nici nu l-a cerut” — a declarat ministrul interimar al afacerilor externe, Edmundo Vargas.



# RINGUL POLITIC

(Urmare din pag. 1)

care mă cunosc și am devenit tot mai cunoscut în cursul acestei campanii electorale, își dau seama că ceea ce se scrie în „Tribuna Ardealului” nu este adevărat și cititorii nu manifestă încredere în ceea ce se scrie în această foaie și mulți dintre ei, chiar și oameni care au votat pentru Convenție în primul tur, au declarat că mă vor sprijini în turul al doilea pentru funcția de primar. Apoi aș mai sublinia un alt aspect care ne-a fost sesizat: nu s-a făcut deplasarea cu urna voluntă la spitale, de asemenea la cetățenii care au anunțat că nu se pot deplasa. Noi am făcut propunerea și o reînnoim, prin dumneavoastră, ca din cadrul comisiilor de la secțiile de votare să se plece cu urna voluntă, dimineața de pe la 10-11-12, pentru că seara, cum s-a plecat la primul tur de scrutin, sînt multe locuri unde nu funcționează lumina pe casa scării, cei care se deplasează cu urna voluntă nu se simt în siguranță în această deplasare. Aș mai sublinia un alt aspect care mi-a fost sesizat de la secțiile de votare: a apărut o oarecare strategie a unor grupuri de cetățeni maghiari. Aceștia s-au deplasat în bloc la secția de votare, au făcut o coadă lungă, ca și în așteptare la pline, la carne sau la alte produse și au stat în mod sistematic și deliberat 10-15 minute în cabina de votare. În felul acesta s-a făcut o coadă mare, iar cetățenii români așteptînd o oră-două, văzînd că nu se mai înaintează spre votare, au plecat acasă și n-au votat. Noi sugerăm cu această ocazie, ca cei din comisiile din secțiile de votare să-i atenționeze pe cetățenii respectivi că nu au de ce să stea un sfert de ceas în cabina de votare pentru a se gândi la două nume din care să aleagă!

P.L.: O ilegalitate pe care vreau s-o semnalez, cu acest prilej, este intervenția domnului general Cheler, în această campanie electorală. Chiar dacă dînsul susține că nu face sau nu a făcut campanie electorală, că nu a susținut nici un partid, atitudinea dînsului foarte vehementă la adresa mea nu înseamnă decât partizanat politic. Ori aceasta constituie o încălcare a statutului cadrelor militare, care trebuie să fie apolitice. Deci faptul că acest articol a apărut în presa clujeană și faptul că a apărut și după ce campania electorală s-a încheiat constituie o încălcare a legii electorale!

G.F.: Eu nu doresc să-l apăr pe domnul general Cheler, comandantul armatei „Transilvania”, dar ținînd seama că se desfașoară o primă campanie pentru alegerile primarilor în condiții de democrație consider că este firesc ca cei care îi cunosc pe cei antrenati în campania electorală și pentru o asemenea funcție importantă să-și exprime punctul de vedere, să arate electoratului ceea ce știu despre candidații respectivi, să le dea posibilitatea alegătorilor să voteze în cunoștință de cauză, și nu pe bază de vorbe, de zvonuri, și așa mai departe. Eu apreciez atitudinea dînsului și faptul că a exprimat-o în presă dovedind prin aceasta, nu numai curajul care caracterizează pe un militar, ci și sint convins că ceea ce a scris este argumentat și oricînd are probe. Sint convins, de asemenea că nu s-a lăzardat în afirmații care să constituie calomnie la adresa dumneavoastră.

P.L.: Ba a fost exact calomnie, pentru că eu în numărul imediat următor al ziarului „Adevărul de Cluj” am dat o replică în care am demontat toate afirmațiile făcute de domnul general Cheler, situație în care dînsul n-a mai avut ce să spună. A venit cu o replică la fel de nefondată ca și prima apariție a dînsului în ziar. Și faptul că eu mi-am permis să spun că domnul general minte cu nerușinare, și faptul că nu am suferit nici o consecință, denotă tocmai faptul că dînsul a susținut niște neadevăruri. Un singur exemplu am să vă dau și vă veți lămurii! Domnia sa face afirmația că eu în vizită pe care am făcut-o în Elveția la invitația unui cetățean de origine română, trimis fiind de Ministerul Apărării Naționale, m-am întâlnit cu Majestatea sa Regele Mihai. O minciună gogonată, așa cum apare în „Mesagerul” sub sigla Gogoșă electorală. Este o minciună! Eu am fost acolo cu încă 8 ofițeri. În fruntea noastră se afla un general de justiție, șeful oficiului juridic al M.Ap.N. la acel moment, deci în 1990, domnia sa poate să confirme că n-am avut nici o întâlnire cu alte persoane, decât cele mijlocite de persoana care ne-a invitat. Deci este suficient atât ca să vă dați seama că domnul general a mințit.

G.F.: Eu mi-aș exprima o opinie, care nu știu dacă mai ajută acum, s-ar putea să fie tardivă... Discutînd cu mulți oameni în întîlnirile electorale pe care le-am avut, ei s-au arătat nemulțumiți de faptul că dumneavoastră, ca fost ofițer, v-ați adresat cu asemenea expresii ca „Generalul Cheler minte cu nerușinare!”. Ei consideră că pentru Cluj-Napoca, un mare centru cultural și spiritual, universitar, asemenea expresii nu sînt demne de un candidat și mai ales adresate acestor comandanți ai armatei „Transilvania” de către un fost ofițer.

P.L.: Dacă eu aș fi făcut această afirmație fără să mă bazez pe o situație reală, atunci, da, puteam să fiu dus în fața justiției că l-am făcut minciinos pe un general al armatei române. Dar insinuînd sau afirmînd de-a dreptul că m-am întâlnit cu Majestatea sa, nu a făcut altceva decât să acționeze asupra electoratului pentru a-l determina de la intențiile lui pe care eu le consider pozitive. Și dacă n-ar fi fost determinat prin aceste afirmații calomnioase și aceste situiții, poate altfel ar fi votat. Poate că altfel ar fi votat chiar și membrii simpatizanți ai F.S.N. dacă aceste situiții imprăștiute în tot orașul de către F.S.N. ar fi fost semnate și s-ar fi spus că frontul susține acest lucru.

D.S.: Deci?

P.L.: Deci aceste situiții care au fost difuzate în oraș l-au făcut un serviciu simpatizanților domnului Funar tocmai prin faptul că nu au fost semnate și pentru faptul că au avut un profund caracter naționalist-șovin. Domnul Funar a fost susținut indirect de către F.S.N. Dar pe mine mă surprinde faptul că Frontul, care s-a dovedit în hărțile de poziție, astfel în „Mesagerul” și în „In fața alegătorilor”, un adversar foarte dur al domnului Funar, acum vine și declară aderența și susținerea domnului Funar în cel de-al doilea tur de scrutin.

G.F.: Eu salut și mă bucur de atitudinea pe care au luat-o colegii din F.S.N. de a mă sprijini în al doilea tur de scrutin...

D.S.: Vă supun atenției un aspect. Partidul dumneavoastră este acuzat că este naționalist, în această apropiere a Frontului de dumneavoastră nu vedeți totuși o variantă naționalistă? Adică ei nu merg cu Lițiu pentru că pe Lițiu îl sprijină ungurii...

G.F.: Nu sîntem un partid naționalist. E greșit cum se pune problema. Ceea ce mă surprinde pe mine este că și domnul Lițiu, care bănuiesc că este în temă cu ceea ce se întîmplă în campania electorală, care cunoaște statutul, programul principalelor formațiuni politice antrenate în această campanie, din cite am aflat și domnia sa la o emisiune a televiziunii de la Budapesta „Panorama”, de săptămîna trecută a afirmat la adresa partidului nostru că sîntem un partid fascist, extremist...

D.S.: Scuzați-mă că vă întrerup, tocmai am auzit chestia asta... și vreau să-l întreb pe domnul Lițiu cum a fost treaba aia cu Budapesta, deci dacă ne poate da niște amănunte...

P.L.: Eu am dat un interviu la televiziunea maghiară din Cluj...

D.S.: Deci nu ați fost la Budapesta...

P.L.: Nu am fost la Budapesta. Am fost intervievat de către televiziunea maghiară din România, nu din Budapesta. Ca o părere personală, am afirmat — ținînd seama de ce se întîmplă în Parlamentul României, de ceea ce se întîmplă în Cluj în acest moment, că acestea sînt manifestări de tip naționalist-șovin, cu tentă fascistă. Adică, ceea ce se practică în mod greșit la noi, în Cluj cel puțin, ceea ce am putut să văd și să aud la o adunare a „Vetrei Românești”, m-a făcut să am această convingere. Dar, repet, este o părere a mea, eu nu aduc acuzații, ar fi incorect să aduc acuzații. Nu vreau să acuz membrii sau simpatizanții „Vetrei” de așa ceva. Doamne ferește! Dar unii din conducerea „Vetrei Românești” și ai P.U.N.R. nu fac altceva decât să incite la ura interetnică prin aceste luări de poziții, inclusiv în Parlament, îndreptate efectiv împotriva naționalității maghiare. Eu, de pe poziția mea de cetățean român, trebuie să apăr toți cetățenii români. Eu sînt pentru legalitate.

G.F.: După opinia mea este un mod fals de a pune problema și logic nu găsim nici o fundamentare: cum o majoritate să-și prindă mințea, inclusiv în Parlamentul României și să atace în permanentă o minoritate blindă maghiară. Nu astfel se pune problema, ci minoritatea maghiară a recurs și caută în permanentă să obțină privilegii. Iar așa cum este firesc, majoritatea românească, pornind de la Constituție și lege, nu acceptă aceste privilegii. Atitudinea mi se pare normală din partea parlamentarilor români, indiferent de formațiunile politice. Și cred că așa este firesc într-o democrație reală ca nimeni să nu beneficieze de privilegii, indiferent ce limbă vorbeste.

P.L.: Eu n-am declarat niciunde că susțin U.D.M.R.-ul. În primul rînd n-am declarat și nu susțin U.D.M.R.-ul. Nu susțin nici populația maghiară decât în măsură în care susțin și populația română, făcînd apel la prevederile constituționale. Una este aceea de egalitate în drepturi. Nu sînt pentru privilegii de nici un fel. Privilegiat trebuie să fie tot poporul român. M-aș bucura să ajungă la o serie de privilegii care înseamnă o viață normală, decentă, un nivel de trai ridicat. Deci nu susțin U.D.M.R.-ul și nu susțin populația maghiară, susțin populația, cetățenii acestei țări.

G.F.: Mai continui ideea aceasta: prin faptele sale, atât „Vatra Românească”, cit și P.U.N.R.-ul nu sînt formațiuni care să justifice etichetările de fasciste. U.D.M.R.-ul, numai prin acțiunile săvîrșite în Covasna și Harghita s-a dovedit un partid extremist-șovin, iar dumneavoastră etichetați P.U.N.R.-ul ca un partid de tip fascist-extremist și nu faceți nici o asemenea etichetare U.D.M.R.-ului, unde faptele sînt clare și dovedite și putem aduce numeroase argumente că această formațiune este extremist-șovină și lupta împotriva majorității populației românești.

P.L.: Vă declar acum ceea ce gîndesc, ca să rămîni clar pentru totdauna. Nu consider extremist nici „Vatra Românească”, nici P.U.N.R.-ul, nici U.D.M.R.-ul, dar consider că o parte din membrii acestor formațiuni sînt extremiști. Împotriva acestui extremism există legea și eu aș vrea ca legea să fie aplicată în așa fel încît să înceteze aceste manifestări!

D.S.: Aș dori să schimbăm puțin sensul discuției. Vroiam să vă întreb de fapt cum stați cu electoratul. După datele mele, la acest al doilea tur de scrutin în multe județe s-a înregistrat un procentaj mic, 30-35-40 la sută din alegători. Deci?

P.L.: Aș face o apreciere la primul tur de scrutin. Este regretabil faptul că populația Clujului a folosit această ocazie, care vine după zece de ani, de a-și exprima opțiunea pentru alegerea consilierilor și primarului Clujului. Deși în mod firesc era ca prin participare să demonstreze dorința lor pentru democratizarea țării. Pe mine mă surprinde nonparticiparea tineretului în bună măsură. Sper că la al doilea tur de scrutin să fie o participare mai mare, deși estimările duc către un absentism mult mai mare decât la primul tur de scrutin ceea ce ar fi, din nou, regretabil.

G.F.: Pentru cel de-al doilea tur de scrutin noi am făcut apel în permanentă electoratului să se prezinte la vot. Regretăm faptul că mai bine de 80.000 de clujeni nu s-au prezentat la vot la primul tur de scrutin. Ca urmare a apăsătorilor făcute și care vor urma și în următoarele zile, scontăm ca pe lângă cei care au participat la primul tur de scrutin se vor mai adăuga încă cîteva zeci de mil. Este necesar ca alegătorii clujeni să-și exprime opțiunea asupra celor doi candidați, astfel încît în fruntea primăriei să se afle un om potrivit pentru această funcție, care să vină în întîmpinarea doleanțelor alegătorului și să contribuie, împreună cu consilierii, la rezolvarea problemelor pe care le are primăria.

D.S.: Acum o întrebare mai delicată pentru domnul Lițiu: după unele calcule neoficiale, din cei care v-au votat, mai mult de 25 la sută erau maghiari și ei au mers la vot foarte disciplinați. Acest lucru mi se pare semnificativ...

P.L.: Da. În primul rînd, electoratul maghiar s-a orientat către Convenție din două motive: 1. Frontul s-a do-

vedit falimentar, ceea ce alegerile au și demonstrat și 2. Nu putea să se apropie de P.U.N.R., care s-a manifestat ostil față de U.D.M.R., iar U.D.M.R. adună în acest partid majoritatea populației maghiare. Este un considerent pentru care ei s-au apropiat de partidele pe care le-au considerat democratice. Mi se pare firesc acest lucru, așa cum firesc era ca populația românească să participe în număr mai mare alături de Convenție. Pentru că eu nu vreau să se spună, dacă va cîștiga Convenția și voi fi ales primar, că democrația în Cluj a fost adusă de populația maghiară. Ar fi un vot de blam la adresa populației românești. Dorința mea este ca majoritatea populației să vină la vot și, cum spunea și domnul Funar, să voteze cu cel pe care-l consideră mai bun.

G.F.: Permiteți o întrebare legată de răspunsul pe care l-ați dat? Principala forță numerică în cadrul Convenției în municipiul Cluj-Napoca este U.D.M.R.-ul. Considerați U.D.M.R.-ul un partid democrat?

P.L.: U.D.M.R.-ul este un partid democrat alina timp cit nu practică, prin unii membri, cum spuneam adînciori, extremisme sau atîta vreme cit nu au pretenții mai mari decît ceea ce oferă Constituția în acest moment. Eu consider U.D.M.R.-ul un partid democrat așa cum consider P.U.N.R. un partid democrat și alte formațiuni care se manifestă în mod democrat, exceptînd anumii membri. Repet, am respect și față de U.D.M.R. și față de P.U.N.R. și față de F.S.N., față de acele părți, de acei membri care demonstrează că au vederi democratice.

G.F.: Eu mi-aș continua ideea referitoare tot la această formațiune politică, la U.D.M.R. După opinia mea nu e deloc un partid democrat acela în care domnește dictatura. Întrebarea mea este legată de următorul aspect: în cadrul Convenției, una dintre direcțiile de acțiune și de capacitate a electoratului este lupta împotriva comunismului. U.D.M.R.-ul are și a avut în fruntea sa, de sus pînă jos, oameni care au fost în conducerea fostului P.C.R. Mie mi se pare o demagogie a susține Convenția lupta împotriva comunismului atîta timp cit principala formațiune din cadrul ei dovedește contrariul — U.D.M.R.-ul.

P.L.: Eu v-aș putea da exemple inclusiv de la P.U.N.R., de la F.S.N., de foști membri de partid care sînt lideri în momentul de față. Dar cel mai bun exemplu este următorul: în fruntea țării astăzi se află trei foști comuniști. Este vorba de președintele Iliescu, fost secretar de partid la Iași, Alexandru Birlădeanu și Dan Mărtian.

G.F.: Aveți perfectă dreptate. Dar răspunsul...

P.L.: Indirect v-am dat răspunsul. În fruntea partidului se află unii care sînt foști lideri comuniști.

G.F.: Cum e Domokos Gera...

P.L.: Este vorba și de domnul Domokos Geza, dar asta nu înseamnă că oamenii nu-și pot schimba atitudinea, mai ales că atunci cînd domnea Ceaușescu, cînd domnea comunismul, oamenii erau în bună măsură obligați să intre în acest partid. Dacă au putut să demonstreze că au o gîndire, de fapt, democratică și că au ocupat aceste poziții unii din convingere, alții prin natura împrejurărilor, dacă au această tărie de a se reorienta și a-și schimba mentalitatea, este un fapt benefic. Pentru că în România au fost 4 milioane de membri de partid. Ce s-ar întîmpla dacă i-am da de-o parte? Eu nu sînt de această părere: Eu sînt de părere că membrii de partid au fost membri de partid și atîta tot și nu înseamnă că au avut convingeri comuniste. Cei care au făcut rău au fost însă activiști. Bine ar fi să aibă tăria să se dea de-o parte. În această situație ar avea de cîștigat toate partidele care numără în rîndul lor foști activiști de partid.

G.F.: Eu puneam întrebarea aceasta în ideea democratizării Convenției Democratice, respectiv să-și purifice rîndurile pentru ca această Convenție să devină credibilă. Așa cum spuneam, apare o demagogie ceea ce se susține.

P.L.: Această convenție este credibilă, dovadă că în toate marile localități și în orașele țării, Convenția este pe primul loc, deci este credibilă. Ceea ce spuneți dumneavoastră ar fi o intervenție în problemele partidului, respectiv al U.D.M.R.-ului, ceea ce nu mi se pare normal. Noi să-i punem să-și purifice partidul! Aceasta numai în situația unei fuziuni, care este exclusă.

G.F.: Eu înțeleg și logica este sănătoasă, dar dacă este intervenția nepotrivită în cadrul U.D.M.R.-ului, de ce e potrivită în cadrul F.S.N.?

P.L.: Dar n-am cerut să-și purifice rîndurile F.S.N.-ul, am spus că ar fi bine ca în rîndurile tuturor partidelor, foștii activiști să se dea de-o parte.

D.S.: Vă propun să încheiem această discuție răspunzîndu-mi la următoarea întrebare: care va fi primul lucru pe care îl veți face dacă veți deveni primar?

P.L.: Primul lucru... ar fi mai multe, care se pot face în paralel. În primul rînd, voi acționa pentru instaurarea ordinii și a legalității publice. Pe urmă, din punctul de vedere practic al administrării municipiului Cluj, voi interveni pentru repararea șoselelor care sînt într-o stare dezastruoasă. Apoi transportul în comun, rezolvarea problemei energiei electrice, de încălzire, a apei calde, problema ecologică. Dar, tot ca o prioritate, va fi aceea de a aduce în primărie oameni competenți care să contribuie direct, prin competența și atașamentul lor, pentru rezolvarea problemelor de administrare a acestui municipiu.

D.S.: Din auzite, știu că funcționarii primăriei se tem că, în cazul în care veți fi ales primar, veți face o epurare masivă în rîndurile lor.

P.L.: Eu știu ce se discută în primărie și că oamenii sînt împărțiți, dar au fost și cei care au spus: „Dom’le, mie nu mi-e frică dacă vine Lițiu, pentru că sînt curat”.

G.F.: Eu doresc să cunosc pe bază de documente și date care este situația reală. Și în acest sens, sper că cei care au condus primăria pînă acum vor prezenta o situație în fața consiliului municipal, un raport care să reflecte clar și problemele care au existat și care sînt în curs de rezolvare sau au fost rezolvate. Trebuie să cunoaștem execuția bugetului pe anul precedent și proiectul de buget pentru anul 1992. Pornind de la aceste realități, vom putea să intrăm cu adevărat în rezolvarea practică a problemelor. Oricum, doresc să aduc în primărie oameni tineri, specializăți competenți. Deci, oricum, vom schimba macazul și spun asta pentru că îmi amintesc de unul dintre colegii cu care am concurat în alegeri.

D.S.: Ba vă doresc multă baftă!



## Fluierile mele, dorurile mele...

În organizarea Uniunii Culturale „Vatra Românească”, filiala Cluj, a seară a avut loc la Casa de cultură a studenților spectacolul intitulat „Deșteaptă-te române!”. Și-au dat concursul la reușita acestei manifestări de aleasă tinută grupul liric „Vatra”, condus de prof. dr. I. B. Bălan — grup din care fac parte surorile Pușcaș, Eugen Pandrea și neîntrecutul artizan al instrumentelor populare — Ion Făraș —, precum și interpreți de frunte ai folclorului românesc, care au adus pe scenă cîntecul și poezia noastră populară, într-o cunună de autenticitate și

har; Mariana Lobonț, Aurel Ciceoan, Mariana Morcan, Sava Negrean și Dumitru Sapon. Ca întotdeauna, prezența Ansamblului folcloric Mărțișorul”, cu orchestra dirijată de Dorel Rohian, a oferit o demonstrație de virtuozitate interpretativă. A fost un spectacol în care realizatori și interpreți s-au întîlnit pe aceeași strună, dezvăluind bucuria creației înobilată de versul poetului anonim: „Cîntați fluierile mele / Cîntați de dor, nu de jale / Că românii brad și munte, / A creat cîntece multe / Lumea-ncreagă să-l asculte”. (M. B.)

### COMUNICAT

Sindicatul liber al taximetriștilor particulari „PRITAX” din Cluj-Napoca, înscris în Registrul persoanelor juridice la nr. 409/1990; aduce la cunoștință că înființarea unei societăți comerciale cu denumirea și avînd emblema sindicatului nostru con-

travine normelor de drept ale țării noastre. Considerăm că folosirea sub orice formă și de către orice persoană a prestigiului obținut de membrii sindicatului nostru printr-o activitate cinstită și corectă ar reprezenta concurență neloială, căzînd sub incidența legislației în vigoare.

### ANUNȚ

CAMERA DE COMERT ȘI INDUSTRIE ROMANIA ISRAEL oferă en gross acumulatori auto de 45, 55, 65 amperi, precum și anvelope au-

to dimensiunile de 155/13 și 175/14. Informații la sediul Camerei din Cluj, Bdul. Eroilor nr. 2, camera 3, etaj I, sau telefon nr. 111331.

### BURSA DE MĂRFURI „IZABEL”

Societatea Comercială „Izabel” S.R.L., cu sediul în strada Eroilor nr. 27, firmă particulară, a început activitatea de bursă, pe data de 3 decembrie 1991 fiind, practic, prima societate particulară din țară cu astfel de activitate. De la patronul firmei, domnul Ghiță Aurelian, am aflat că afacerea merge bine, urmînd ca firma să se extindă în București, Sfîntu-Gheorghe și Satu-Mare. De remarcat este faptul că societatea și-a început activitatea financiară cu o consignație pentru ca apoi să se reprofileze pe un domeniu nou și foarte util economiei naționale în condițiile

în care structurile vechi de schimburi comerciale (inclusiv fostul C.S.R.) s-au prăbușit.

### ȘOMAJUL ÎN CREȘTERE

Față de săptămîna trecută, șomajul a înregistrat, în județul nostru o curbă ascendentă. Astfel, dacă săptămîna trecută, se înregistrau 8137 de șomeri, din care 5080 femei, în această săptămîna numărul acestora a ajuns la 8381 persoane, din care femei 5207, deci iarăși o creștere substanțială într-o perioadă scurtă. Ponderea șomerilor o constituie, în continuare, personalul muncitor — 6200 persoane (3730 femei). Nu este neglijabilă nici cifra șomerilor cu studii superioare — 265 (142 femei).

### AGENDA

Teatrul Național — IASII ÎN CARNAVAL, ora 16  
Opera Marhiară — CAVALLERIA RUSTICANA, ora 18.30. Abonament sacral. Spectacol prezentat la Casa universitarilor, str. Kogălniceanu

Universitatea liberă prezintă azi, ora 16, în sala mică a Casei universitarilor, CERCUL „SAHAJA-YOGA”; ora 17; expunerea: PERLE ALE ITALIEI: VERONA ȘI PISA. Prezintă cu diapositive prof. univ. dr. George Petrescu.

## SPORT SPORT SPORT

Jocurile Olimpice de Iarnă

### ALBERTVILLE '92

**HOCHEI.** Marți au debutat sferturile de finală ale turneului de hochei („Play off”), în care, spre deosebire de partidele din grupe, întîlnirile sînt eliminatorii. Rămăși în auz cu acordurile melodiilor iar în priviri cu amintirea neuitatelor arabescuri desenate pe gheață de perechile de dansatori artistici, hocheiul ne-a trezit la realitatea a ceea ce înseamnă un joc bărbătesc, exagerat uneori. În primul joc s-au întîlnit Canada — Germania. Puțin a lipsit să asistăm la o mare surpriză: după terminarea timpului regulamentar de joc scorul a fost egal, 3-3, trecîndu-se la prelungiri, încheiate cu același rezultat de 3-3, fiind necesare loviturile de penalitate, canadienii reușind trei, față de cele două ale germanilor. Scor final 6-5 pentru Canada, care se califică în semifinale. În al doilea joc și-au disputat aprig întîietatea S.U.A. — Franța. Un joc ultrabărbătesc, cu multe „scînteii” și... eliminări datorită pumnilor împărțiți și croselor neregulate ridicate. În ultimele minute de joc, echipa S.U.A. rămăsese pe gheață doar cu portarul și doi jucători de cîmp, ceilalți patru fiind pe banca penalizaților, francezii nereușind, totuși, să marcheze, trebuînd să se mulțumească doar cu unicul

gol înscris în prima treime a întîlnirii, cînd au și avut întîietatea. Scor final 4-1 pentru S.U.A., care se califică între primele patru echipe ale turneului. În semifinale, S.U.A. va întîlni pe învingătoarea din partida C.S.I. — Finlanda, iar Canada pe învingătoarea din partida Suedia — Cehoslovacia.

**COMBINATA NORDICĂ.** Surpriza produsă de echipa Japoniei după proba de sărituri de la trambulina de 90 de metri, cînd a ocupat primul loc, înaintea marilor favorite, a continuat și în proba de ștafetă de 3X10 km, în care niponii și-au apărat cu strășnicie poziția, cucerînd în final medalie de aur. Cele de argint au revenit, la mare luptă, echipei Norvegiei, iar cele de bronz Austriei. Una din marile favorite, Franța (care a avut în componență pe medaliatul cu aur Guy) a ocupat în final doar locul 4.

**PATINAJ VITEZĂ.** Proba de 1000 metri bărbăți s-a terminat cu succesul vitezistului Zinke (Germania) care a încheiat cursa în timpul de 1:14,85 minute, cucerînd medalia de aur. Pe locul secund s-a clasat Y Kim (Coreea) care a cucerit medalia de argint, cea de bronz revenînd lui Miya-be (Japonia). (v. m.)

### Schi:

**CUPA „TELEFERICUL”**  
15 prestigioase cluburi de schi din țară și-au dat întîlnire la Poiana Brașov pentru desemnarea celor mai buni schiori ai sezonului. Casa Copiilor din Cluj a cucerit locul II prin Nicoleta Cornea (clasa a VII-a) și locul III prin Ioana Stan (clasa a VI-a). Fetele noastre au fost re-

compensate cu 4 — respectiv 3 mii lei.

### CUPA CLUBURILOR SPORTIVE

Peste 250 de concurenți s-au adunat la startul acestei competiții de la Păltiniș. Reprezentantii Casei copiilor din Cluj Mihaela Tâlpeanu a ocupat locul al VI-lea.

### CUPA SPERANȚELOR

Ieri și astăzi, la Păltiniș, se desfășoară Cupa speranțelor, rezervată copiilor între 5 și 10 ani. Participă Clubul sportiv Solmii Sibiu, Școala sportivă Petroșani, Casa copiilor și Alpin-Tur din Cluj-Napoca. S-au deplasat pentru această competiție 18 concurenți clujeni, băieți și fete. (R. V.)

În această dimineață, începînd cu ora 10.30, Worldnet, Usia ne propune un documentar din seria „Innovation”, urmat de un concert de jazz cu Johann Asmundsson, Fridrik Karlsson, Eythor Gunnarsson, Jerome de Rijk, video-clipuri, informații și publicitate în limba engleză, preluate prin rețeaua Super Channel. În cadrul „Orei pe muzică” (12,10) vom avea, în fine, ocazia să vedem concertul „România salută Elveția”, care a avut loc la Basel în 1991, din a cărui distribuție amintim pe cunoscuții soliști: Maria Slătinaru-Nistor, Eduard Tumașeanu, Felicia Filip, Liliana Nichiteanu, Gabriela Popescu, Ruxandra Donose și Constantin Nica. Emisiunea „Oameni de limbă noi” se ocupă astăzi de „Copiii străzii... copiii nimănui?” — o temă despre care vorbesc mulți, dar fac puțin. Din nou jazz, la ora 13.20, cu selecțiuni din Festivalul de jazz desfășurat în 1991 la Brașov. De această dată vom vedea Ansamblul Casei Armatei din Cluj-Napoca, dirijat de Mihai Porcișanu. Invitatul ansamblului este pianistul Radu Odeșteanu. Actualități și buletinu meteorologic la ora 14, urmate de emisiunea „Preuniversitaria” (14.20), care se adresează astăzi

candidaților la examenul de bacalaureat, sesiunea 1992, cu consultații la biologie (Organizarea materiei vii. Celula) și fizică (Elemente de circuite neliniare, I). În jurul orei 14.55, în emisiune directă de la Meribel, vom vedea manșa a doua a probei feminine de slalom din cadrul J.O. iarnă. Emisiunea pentru adoles-



cenți intitulată „15, 16, 17, 18”, pe care cei interesați o pot urmări la ora 16.30, este realizată la Cluj-Napoca. După o destul de îndelungată absență, iată că sîntem prezenți pe micul ecran de două ori în aceeași zi. Decît de loc... La ora 17 și invităm să urmărim microrocitul lui Ricky Nelson, iar la ora 17.15 magazinul săptămînal de cultură cinematografică „Virstele peliculei”. Printre alte puncte din sumar, vă reținem atenția cu rubrica „Jean Georgescu pe platourile Parisului” sau „Ce știți despre

Boris Sagal” Emisiunea „Pro Patria” la ora 17.50, iar la 18.30 primul rezumat al zilei înregistrat la J.O. de iarnă. În jurul orei 19 vă recomandăm să urmăriți emisiunea „Reporter '92”, care ne prezintă participarea României la Expoziția Universală de la Sevilla din acest an. După ediția de seară a Actualităților (20), Studiul economic de la ora 20.45 prezintă partea a doua a dezbaterii cu tema „Protecția socială. Între cerințe și posibilități”. Puțină relaxare în compania protagoniștilor serialului „Dallas” la ora 21.10, după care, la ora 20.05, Virgil Voichină ne invită la cîteva... „Reflecții rutiere”. Din nou muzică, de această dată cu Nathalie Cole într-un microrocital (22.20). Chiar dacă este programată la o oră mai tîrzie (22.35), emisiunea „Televiziunea vă ascultă” merită să fie văzută, numai și pentru că se ocupă de necazurile oamenilor. „Cronica parlamentului” și ultima ediție a Actualităților (23.05), vor fi urmate de emisiunea „Gong” (23.35) și un „Memento enescian” la ora 0.05. Programul se va încheia cu cel de-al doilea rezumat al zilei înregistrat la Jocurile Olimpice de iarnă (0.30).

### S.C. AUTO S.R.L.

Cluj, str. Oituz nr. 35, tel. 13.83.62

- oferă:
- set motor Dacia 1300 — 22.990 lei
- pompă ulei D.M. Dacia — 2.000 lei. (2040)

### CASA DE SCHIMB VALUTAR „GARANT”

își oferă serviciile non-stop pe str. Eroilor nr. 27. (22969/G)

### ASOCIAȚIA PATRONILOR DIN JUDEȚUL CLUJ

cu sediul provizoriu în Piața Victoriei nr. 15 (fostul UICAP) telefon 11-29-30

Invită pe toți patronii și managerii societăților comerciale indiferent de felul capitalului, să adere la asociația noastră, conștinși că numai împreună vom reuși să grăbim ritmul privatizării și să instaurăm o adevărată economie de piață. Vă așteptăm zilnic între orele 9-13.

### SPITALUL ORĂȘENESC CÎMPIA TURZII

anunță scoaterea la concurs a unui post de ● profesor C.F.M. (cultură — fizică — medicală) Solicitanții sînt rugați să se adreseze la biroul resurse umane al spitalului. Telefon. 95/36-83-17, înt. 46. (1867)

### S.C. MAGRO S.R.L.

vinde:

utilaj agricol din import cu motor american — garanție un an

Se asigură reparații și după expirarea garanției contra cost.

Utilaje de vânzare:

- moto cositoare
- moto cultivate
- mini tractoare de 8 și 11 C.P.
- aparat cafea filtru SAECO
- semințe import

Pe bază comandă:

- cauciucuri autobuze și autobasculante

Utilajele se pot cumpăra de la magazinul nostru, str. Maxim Gorki nr. 35.

Vă invităm în perioada 29. 02 — 6. 03. 1992 la expoziția de utilaje agricole organizată la Pavilionul Expozițional, str. Aurel Vlaicu (spatele autogării)

Relații: telef. 13-61-16. (1403)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „GYAS” S.R.L.

str. Louis Pasteur nr. 59, telefon 12-43-98, 12-47-84 execută, pentru populație, pe bază de comandă

● plăci funerare (portrete executate calitativ și ultrarapid, color și alb negru, la prețuri avantajoase). (1855)

### S.R.L. „LAR”

Vă oferă, en gross și en detaille, în magazinul de pe str. Grigorescu nr. 12, telefon 18-40-05, următoarele:

- TV color — 108.000 lei
- frigidere 240 l — 83.00 lei
- lăzi frigorifice 300 l — 135.000 lei
- lăzi frigorifice 150 l — 100.000 lei
- cîntare electronice digitale cu preț computerizat — 75.000 lei
- congelatoare cu 5 sertare. (1336/A)

### SOCIETATE COMERCIALĂ

caută, pentru inchiriat, spațiu central cu telefon pentru birouri și depozit.

Telefon: 14-25-85 (orele 10-17), 14-56-47, 15-82-70 (după ora 17). (1687)

### S.C. „ROLICOM” S.R.L.

Str. Avram Iancu nr. 38 Cluj-Napoca vinde en gross și en detaille sortimente variate de becuri și neoane. (1669)

### S.C. COMB — S.N.C.

oferă TELEVIZOARE COLOR SAMSUNG, GOLD-STAR — Coreea, la prețul de 86.000 lei. Cei interesați se pot adresa la sediul firmei, str. Petroșani nr. 5, orele 12-18. (1449)



**-mica-**  
**PUBLICITATE**

**VINZARI - CUMPARARI**

- S.C. Vipas vinde TV color marca Kitt, Japonia, noi, prin magazinul din str. Plopiilor nr. 25. (1122-B)
- Vind tematică secundariat Radu Păun - complet. Telefon 15-67-09 orele 17-20. (2078)
- Vind miere, de albine en gross. Telefon 13-53-75. (2062)
- Vind frigider nou Arctic 140 l. Telefon 16-03-45. (2081)
- Vind Dacia 1310 TLX, an fabricație 1988. Telefon 16-90-53, între orele 20-23. Preț convenabil. (2076)
- Vind număr înscriere OJV LC. Telefon 12-18-36 sau 12-39-36 între orele 16-19. (2084)
- Vind autocamion M.A.N. pentru transport intern și internațional. Telefon 11-65-22. (2072)
- Vind mașină de spălat automată marca A.E.G., 50.000 lei. Str. Gorunului nr. 2, bloc C 6, sc. IV, ap. 48, lângă blocul Spray. (2145)
- Vind bibliotecă „Agata” 150.000 lei și mașină de spălat automată marca A.E.G., 50.000 lei. Str. Gorunului nr. 2, bloc C 6, sc. IV, ap. 48, lângă blocul Spray. (2145)
- Vind carpete, draperii de 2 ml, mașină de spălat cu 16 programe, pat simplu, multe obiecte de uz casnic. Telefon 11-54-82. (2147)
- Vind TV alb-negru. Telefon 14-51-33. (2150)
- Vind televizore color germane, excepționale. Telefon 14-42-42. (2151)
- Vind Dacia 1310 TX fabricație 1986. Telefon 15-07-31 între orele 15-19. (2152)
- Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 18-30-18. (2156)
- Vind cutie viteză mecanică și alternator pentru Mercedes Diesel. Telefon 17-57-38. (2155)
- Vind Dacia 1300 și Olcit club 11 M cu preț convenabil. Mureșului nr. 37, ap. 3 și nr. 42 ap. 13. Informații orele 17-20. (2160)
- Cumpăr piese pentru Fiat Ritmo 138 CL 75. Telefon 18-42-14 după ora 16. (2163)
- Cumpăr set segmenti Skoda S 100. Telefon 11-19-49. (2162)
- Vind dormitor nou la preț negociabil. Telefon 17-70-07, acasă între orele 16-20. (2170)
- Vind sistem recepție satelit, cu montaj la cerere și TV Samsung nou. Zilnic 21-22 telefon 18-06-80. (2093)
- Vind combină cu lunetă, Z.B. 8 x 57. Telefon 15-17-11. (2179)
- Vind frigider „Koncar” nou. Telefon 13-61-60. (2090)
- Vind maloxor în garanție 200 litri pentru carne, pine etc. și cuvă inox pentru roțile. Telefon 11-78-64. (2171)
- Vind televizor alb-negru foarte bun, dimensiune mare. Telefon 11-17-88. (2182)
- Vind urgent coșec blană nou, buțant, modern. Preț convenabil. Telefon 13-89-48. (2183)
- Cumpăr medicamente Prostatin tablete cu 3 seturi cutii: Nomon sirup 3 flacoane, Spazmo urogfemin 3 flacoane. Telefon 18-69-95 după ora 16. (110)
- Vind video player nou. Telefon 13-93-55. (2059)
- Vind Lada 1200 nefinscribi-lă. Str. Cojocnei nr. 21 bloc C 8, ap. 15 după ora 17. (92057)
- Vind cabană Someșul Rece. Telefon 18-75-83; 18-91-77. (2033)
- Vind sîrmă galvanizată pentru gard de 2,5. Telefon 13-28-81. (2036)
- Vind cauciucuri cu genți aluminiu BMW 320 și curea distribuție. Telefon 18-61-45. (2037)
- Cumpăr apartament 2 camere sau garsonieră. Excluz Mănăstur. Cumpăr teren construcție sau casă mică. Telefon 14-11-67. (2043)

- Vind player „Orion” cu telecomandă, sigilat și mobilă hol, colțar „Dulcinea”. Telefon 11-01-98. (2063)
- Vind 4 cauciucuri Olcit noi. Telefon 11-71-17. (2040)
- Vind Dacia 1100 în stare foarte bună. Telefon 18-61-60 zilnic între orele 8-20. (2039)
- Vind motor R 18 TL. Telefon 11-11-31. (2034)
- Vind Dacia 1300. Telefon 11-73-30. (2033)
- Vind pianină „Bela Rus”. Telefon 953/1-17-41 între orele 9-10. (1909-A)
- De vânzare Lada 1200, perfectă stare, nelimbricabil, preț acceptabil. Str. Cotiță nr. 2, ap. 16, după ora 17. (2027)
- Vind Dacia TLX 3 ani pentru pretențioși, stare perfectă. Telefon 18-84-77. (2023)
- Vind apartament ultracentral 3 camere. Informații Oradea telefon 4-10-06. (2025)
- Vind urgent CEC Dacia 1300 ridicabilă. Telefon 11-24-52. (2024)
- Casă particulară de vânzare. Str. Blajului nr. 21. Se poate viziona în 22-23 februarie 1992, între orele 9-16. (2020)
- Cumpăr apartament 3 camere sau înscriere OJCVL pentru apartament 3 camere ridicabil imediat. Telefon 12-06-01. (2505-A)
- Vind boiler electric 5 l, cumpăr mobilă de bucătărie. Telefon 11-34-37. (2021)
- Vind Dacia 1310, alb 13. august 1991, 1700 km. Telefon 18-23-42 orele 16-21. (2022)
- Vind Lada 1200 din 1984, 45.000 km și set motor Mercedes Diesel 240. Telefon 11-44-96. (1876-A)
- Vind televizor „Elerom”. Cedează Lada 1500 nouă contra garsonieră confort. Informații telefon 13-43-60. (2079)
- Cumpăr garsonieră și teren pentru construcție. Telefon 11-65-22. (2072-A)
- Vind televizor alb-negru Sport nou. Telefon 17-80-04. (2075)
- Vind fin, 15 tone, calitate superioară (cu lucernă). Răchită Ioan, comuna Ciuci, județul Mureș, telefon 1-30-06 Luduș, după ora 18. (2080)
- Vind convenabil înscriere Dacia martie 1990, ridicabilă, urzitor industrial. Telefon 11-07-91. (1751)
- Cumpăr bonuri benzină. Telefon 12-06-24, după ora 19. (1914-B)
- Vind congelator nou RFG pentru pretențioși. Telefon 15-70-60, după ora 17. (2112)
- Vind urgent Renault Fuego. Telefon 12-40-88. (2073)
- Vind instalație satelit completă, cu telecomandă. Telefon 15-07-74. (2065)
- Vind ieftin televizor color cu garanție. Informații 11-46-49 sau 15-46-28. (2103)
- Vind pentru Audi 100 far dreapta plus semnalizare stop dreapta. Telefon 16-80-45. (2102)
- Vind Dacia 1310, 5 ani, stare excepțională, lei sau valută. Telefon 14-79-09 după ora 17. (2074)
- Vindem TV color: Funai și Orion en gross și en detail în str. Napoca nr. 2-4, sub poartă. (2070)
- Vind frigider Arctic 180 litri-calculator Cip, canapea. Telefon 18-46-62. (2060)
- Vind Dacia 1310 0 km, 5 viteze, aparat foto Zenit „11” și aparat de marș rusesc. Telefon 15-63-40, între orele 17-22. (2067)
- Preiau contract ICRAL sau cumpăr garsonieră. Telefon 18-19-07. (2135)
- Vind Dacia 1310 preț, avantajos. Telefon 14-45-02. (2121)
- Vind avantajos Dacia 1100 vizibilă între orele 8-18, Plopiilor 52, bloc P 8, ap. 4. (2122)
- Vind cupțor cu microunde nou. Telefon 18-21-48. (2123)
- Vind Dacia 1410 break și berlină 0 km. Informații str. Maxim Gorki nr. 22. (2508)
- De vânzare Dacie de 4 ani. Avram Iancu nr. 5, ap. 18. (2507)

**Schimb de locuință**

- Ofer cameră ICRAL ultracentral, aptă pentru privatizare. Cer locuință. Variante. Telefon 18-70-61. (2169)
- Schimb apartament 2 camere confort-Zorilor ICRAL cu apartament 3-4 camere. Telefon 12-36-61. (2172)
- Schimb apartament proprietate-Sebeș Alba cu similar Cluj-Napoca. Telefon 18-96-97. (2173)
- București, apartament 2 camere confort I, etajul II, proprietate, zona Băcur Obor schimb cu similar Cluj. Excluz Mănăstur Telefon .95/15-87-88 sau 90/42-81-40. (2110)
- Schimb garsonieră central. Cer 2-3 camere. Avram Iancu nr. 5, ap. 18. (2507-A)

**INCHIRIERI**

- Caut pentru inchiriat apartament cu 2 sau 3 camere, etaj I sau II, zona Pata, Gheorgheni. Plata în lei sau valută. Telefon 15-88-41. (2146)
- Caut să închiriez garsonieră mobilată, cu telefon, frigider și aragaz. Prefer zona Pata, Gheorgheni sau central. Plătesc în valută. Telefoanați între orele 17-20 la 15-79-27. (2105)
- Student grec caut pentru închiriere un apartament cu două camere mobilat și cu telefon. Prefer zona Pata, Gheorgheni și central. Telefoanați 14-99-05 între orele 17-21. (2106)
- Închiriez apartament 2 camere mobilat. Str. Cimpului nr. 42/1. Preferabil valută. Relații telefon 17-80-92. (2173)
- Închiriez garsonieră pe valută, pe termen lung. Vind aprindere electronică. Informații str. Mănăstur nr. 85, bloc E 11, ap. 26. (2167)
- Caut spre închiriere spațiu comercial, minim 2 camere de comandate, cu dependențe. Excluz blocuri. Telefon 17-27-14. (2177)
- Închiriez spațiu comercial amenajat 54 mp, semicentral. Zilnic 19-21, telefon, 13-23-38. (2093-A)
- Student, caută garsonieră sau apartament cu 2 camere, cu telefon, în zona centrală. Telefon 11-78-77 orele 16-20. (2187)
- Student străin, caut apartament de închiriat. Relații telefon 15-80-68. (2091)
- Dau în chirie apartament 3 camere central. Plata în valută. Telefon 16-22-64. (2101)
- S.C. TIMEA PRODIMEX SRL închiriază spațiu în vederea amenajării unui atelier. Cumpără mașini de cusut industriale. Telefon 13-34-26. (2053)
- Căutam pentru inchiriat apartament 1-3 camere (eventual nemobilat), preț în lei, între orele 15-19 telefon 14-13-03. (2013)
- Studenti, caută apartament cu două camere. Plata în lei. Telefon 13-44-92 între orele 18-21. (2077)
- Caut de inchiriat garsonieră (ne) mobilată. Plata în lei. Telefon 18-31-50. (2126)
- Student, caut garsonieră mobilată. Plata în lei. Telefon 17-43-34, după 15. (1992)

**DIVERSE**

- Societatea „Transilva” organizează excursii în Ungaria. Telefoane 13-85-47; 13-29-29. (2083)
- Posed atelier 33 mp cu gaze, apă, lumină. Caut asociat telefon 14-85-20 str. Tache Ionescu 42. (2180)
- Solicit urgent imprimat 60.000 lei pentru 3 luni. Ramburs 100.000 lei. Oferte A.D.M. C.P. 148 - O.P. 1 Cluj. (2115-A)

- Napocatransporter organizează excursie în Turcia în data de 28 februarie 1992. Înscrieri str. Napoca nr. 25, telefoane 11-01-31; 15-77-36. (2089)
- Firmă particulară cu profil import și export, caută contabil cu program de 8 ore, economist, pentru domeniul import-export. Telefon 18-52-94 între orele 8,30 - 15. (2116)
- Excursii la Budapesta. Fără bagaje. Telefon 13-10-62 str. Cimpeni 6. (1834)
- Tinără drăguță, 20 ani, caut de lucru la societate particulară (vinzătoare, dactilografă). Telefon 14-50-39. (2087)

**Pierderi**

- Pierdut ștampilă S.N.C. Alexandru. O declar nulă. (2165)
- Pierdut ciine pechinez. Telefon 18-68-83. Găsitorelui recompensă. (2119)
- Triff Domaița pierdut autorizație funcționare nr. 3007. O declar nulă. (2061)

**DECESE**  
**COMEMORARI**

- Lacrimi și flori în amintirea soțului și tatălui MARIȘ DIMITRIE la împlinirea a 2 ani de la dureroasa despărțire. Joni și Sorin. (1781)
- Împreună-mi milă în rugăciune în amintirea tatălui nostru RĂCHITĂ IOAN, la împlinirea celor 13 ani de la dureroasa despărțire. Amintiri frumoase, flori și lacrimi pentru tine. Tata Gheorghe, soția Iuliana și fiica Dalia. (2139)
- Un pios omagiu dragului și bunului nostru coleg MUREȘAN TRAIAN, fost angajat la IIRUC la împlinirea unui an de la deces. Echipa Robrișorean, IIRUC. (2128)
- Un ultim și îndurerat omagiu dragel mele tanti EVA. Nu va voi uita niciodată. Lia. (2127)
- Sintem alături de dumneavoastră, domnule profesor-diriginte Peăruneac Vasile, în marea durere pricinuită de moartea mamei dragi. Elevii clasei a VIII-a C, generală 23 Cluj. (2125)
- Sintem alături de colega noastră Szabo Jutica în durerea pricinuită de moartea tatălui drag. Colectivul sucursalei Județene CEC Cluj. (2124)
- Sintem alături de conf. dr. Doru Dejica în momentele grele pricinuite de decesul tatălui drag. Colectivul de cadre medicale, secția Internă II, Clinica Medicală III. (2140)
- Sintem alături de dragii noștri prietenii familia dr. Dejica în marea durere pricinuită de moartea tatălui drag. Familia Cozma. (2141)
- Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere a pierderii celei care a fost scuma noastră mamă și soție FOGARAȘI BOZALIA din Gherla. Familia îndurerată. (2164)
- Un ultim omagiu pentru locatarul ȘUTU NICOLAE. Asociația locatarilor str. Vinătorului 19. (2114)
- Dragă Valy sintem alături de tine și îți transmitem sincere condoleanțe datorate pierderii tatălui tău. Colegii Școlii profesionale nr. 18. (2149)
- Sincere condoleanțe colegii noastre Carmen Itozan. Colectivul cadrelor didactice Tarnița. (2088)
- Cu sentimente de compasiune sintem alături de domnul Moldovan Vasile și familia sa în marea durere pricinuită de trecerea în eternitate a fratelui drag. Colegii de la Banca Comercială Română, Sucursala Județeană Cluj. (2159)

- Condoleanțele noastre și întruaga noastră compasiune familiilor Secoleanu Mircea și Tatu Viorel la trecerea în eternitate a tatălui. Familia Nicolae Turdeanu. (2081-A)
- Condoleanțele noastre și întruaga noastră compasiune familiilor Jurcă Petru la trecerea în eternitate a tatălui drag. Familia Nicolae Turdeanu. (2081)
- Cu durere anunțăm stingerea din viață a celei care a fost dr. EVA GRUNFELD, născută BERGNER. Înclanțarea va avea loc joi, 20 februarie 1992, la erematoriul „Cenușa” din București. Familia Tăculescu. (2120)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată, soțului, bunic, frate și unchi TICO PETRU. Înmuștințarea va avea loc în data de 21 februarie, ora 13, din capela I, cimitirul Central. Familia. (2042)
- Cu durere în inimă și în suflet anunțăm încetarea din viață după o lungă și grea suferință a scumpului nostru flu și frate SORIN GROZA la numal 24 ani. Suflet mînat, cit al trăit-te-am iubit, cit vom trăi te vom plînge. Înmuștințarea va avea loc joi 20 febr. 1992 ora 14.00 de la capela mare din Mănăstur. Veșnic nemîngiat. Părinții Aurel și Maria, soara Corina. Odihnească-se în pace. (2331)
- Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru, mame, bunicii și străbunicii BOITOR ECATERINA. Amintirea ei va rămîne veșnică în inimile noastre. Înmuștințarea va avea loc sîmbătă, 22.02.92 la Cimitirul Central ora 13.00. Familia îndoliată. (2234)
- Cu durere anunțăm încetarea din viață a soțului, tatălui, bunicii și străbunicii nostru COȚA GHEORGHE în vîrstă de 85 ani. Înmuștințarea va avea loc vineri 21 febr. ora 14.00, sat Micești. Familia. (2224)
- Încearcăm să preluăm din durerea familiei și înțelegem pierderea Bisericii Greco-catolice prin plecarea preotului canonic NICOLAE PLĂIANU. Fie-i țărîna ușoară. Familia preot David. (2198)
- Pios omagiu distinșului nostru dascăl prof. dr. docent EUGEN STOICOVICI. Condoleanțe familiii îndoliate. Familia Cristian. (2199)
- Sincere condoleanțe și întruaga noastră compasiune familiei Ovidiu Tico la despărțirea de tatăl drag. Familia Damian și Popa. (2200)
- Sincere condoleanțe și întruaga noastră compasiune familiei Ovidiu Tico la despărțirea de tatăl drag. Familia Maxim și Man. (2200-A)
- Lacrimi, flori și luminări pe mormîntul iubitelui nostru soț, tată și bunic MUREȘAN IONEL la 4 ani de la trecerea în neființă. Să-i fie odihna veșnică. Soția, fiica și nepoții. (2209)
- Cu ațîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului noastre surori, mătuși, PASCARU FLOAREA, la 59 ani. Înmuștințarea va avea loc la 23 febr. 1992 la ora 13.00 în Cimitirul Mănăstur. Familia. (2205)
- Cu ațîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului mele soțului IVAN PARASCHIVA în vîrstă de 84 ani. Înmuștințarea va avea loc în cimitirul Central la data de 22 februarie ora 12 Soțul Cornel. (2045)
- S-a stîns un suflet nobil: PASCAIU FLOAREA, Rodica și Silviu Popovici. (2211)
- Un ultim omagiu soțului nostru colocatar TICO PETRU din partea Asociației de locatari din Cluj-Napoca str. Horea nr. 33. (2048)
- Cu nesînsă durere anunțăm stingerea din viață a preotului HORICA MUNTĂNEU care și-a durat singurătatea Vieții traversînd o anume iubire: iubirea pentru Dumnezeu. Doamna. Tavi, Rares. (2158)

**COLEGIUL DE REDACTIE: ILIE CALIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); ION RUS, MARIA SĂNGEORZAN, RADU VIDA.**

**REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Telax: 31444. Fax: 11-28-28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații reclame și publicitate telefon 11-74-90.**

**Tiraj**  
26.361